

南海企业服务“教科书”在三水首推

“南三协作”再添创新举措，助力打造一流营商环境

珠江时报讯(记者/黄婷 通讯员/南政数宣)近日,南海区出台的全省首份区级《优化营商环境企业政务服务规范》在三水区推广实施,推动两区企业政务服务标准统一。这是“南三协作”的又一创新举措,将进一步助力佛山构建“益晒你”企业服务体系,以一流标准营商环境推动制造业当家、赋能经济高质量发展。

2022年,南海区在全市率先成立区镇两级“益晒你”企业服务中心。如何全方位提升企

业办事的体验感和获得感,成为企业服务中心的首要课题。为此,南海区在今年年初发布了全省首份区级《优化营商环境企业政务服务规范》。5月,该规范入选广东省地方标准制修订计划项目,也是唯一一个由县区级单位主导的入选项目。

以“南三协作”为契机,南海区优先将该规范推广至三水区,切实推动城乡区域协调发展,促进两区优势资源共享,合力为企业

提供标准化的优质服务。近日,《三水区企业政务服务规范》印发,除了在服务范围、服务内容、服务机制等方面建立两区统一的服务标准外,还融入了三水特色服务,双方共同为构建佛山“益晒你”企业服务体系 and 打造一流营商环境提供“标准化”样本,也为下一步将该规范升级为广东省地方标准在全省推广实施探索经验、夯实基础。

《企业政务服务规范》整合了中央和省市30余份政策文件的内容,借鉴国内多个先进城市的经验做法,并结合本地实际编

制而成,为区镇政务服务中心全面提升企业服务水平提供参考标准和指导意义,可以说是企业服务的“教科书”。该规范主要聚焦六大维度,包括服务设施更齐备、服务队伍更专业、服务内容更精细、服务机制更到位、服务协同更高效、服务评价更多样,推动政务服务中心提升企业服务品质。

2022年以来,为贯彻落实市委、市政府《关于建立南海结对三水、顺德结对高明紧密协作机制总体方案》精神,南海、

三水区委数局“牵手”结对,推动政务信息共享,先后推出61个南三跨区“一网通办”事项,共同完成8个项目异地评标及3个隔夜评标工作,持续深化“益晒你”帮办服务,共同优化提升区域营商环境。接下来,两区将继续协同推进政务服务深度合作,不断探索创新互惠共赢的合作模式,共同为两区企业群众提供更加高效便捷的政务服务和公共服务,进一步推动区域协调发展,为佛山高质量发展增添新动能。

“南海有理”理论精品课大赛评选赛第四场举行

4名选手精彩宣讲 观众点赞“接地气”

珠江时报讯(记者/汤晓冰)11月23日,“南海有理”理论精品课大赛评选赛(区住建水利局专场)举行。在初赛中脱颖而出

的4位宣讲人围绕各自的选题展开精彩宣讲。首先上场的是来自佛山市公安局南海分局的基层宣讲员陈亮,他以《党的二十大精神——坚持发扬斗争精神》为题,讲述了中国共产党斗争精神的由来等。

随后,大沥镇初级中学思政课老师李倩欣通过视频、图片、音频等形式,以“青春有格新姿态 逐梦强国新时代”为主题展开宣讲。“这个主题很有意义,加强了对青少年的正向引导。”南海区党校专职副校长孙健表示,如能加强理论与实际的契合度,宣讲将会更加出彩。

同为思政课老师的宣讲人陈芳则把目光聚焦在习近平文化思想上。宣讲中,她讲述了习近平文化思想的核心内容和重要意义,还播放了贴合主题的视频,列举了不少践行习近平文化思想的南海实践。不少现场观众点赞宣讲“很接地气”。

“什么是新质生产力?”作为本场评选赛最后一位上场的宣讲人,吴致洲首先向现场观众发问,引起大家的注意。他以“坚持党的领导,发展新质生产力——南海的‘氢’城之路”为主题展开宣讲,回顾了南海氢能产业的发展历程,表明在党的领导下,南海走上了新质生产力的从无到有、从有到强的正确道路。

据介绍,“南海有理”理论精品课大赛是一场覆盖全南海的理论宣讲活动。

汉剧《求骗记》在南海爆笑上演

珠江时报讯(记者/王方亚)“剧情非常有意思,我小孩看完都不想走了!”11月22日晚,汉剧《求骗记》在南海影剧院上演,得到观众好评。

《求骗记》是已故著名导演余笑予于1991年执导的汉剧大作,经过多年的打磨沉淀,如今已成为汉剧经典剧目之一。

该剧讲述了落魄秀才金登科穷困潦倒,误打误撞算出村民耕牛走失,其神算盛名便传遍整个州府,人称“神算金”。适逢宫内玉杯被盗,久未破案,皇帝下诏令金登科赴京审案。在经历了重重惊险后,金登科最终还是将被盗的玉杯找回,结局令人莞尔。

该剧执行导演毛丹介绍,《求骗记》是一部幽默荒诞喜剧,是一种对无稽生活的嘲笑和对朝廷文武百官的讽刺,也是时代背景下的百态缩影。这部小小的汉剧包含着偌大的官场现形记,峰回路转的剧情、诙谐幽默的表现手法、小人物的辛酸与无奈,尽数融合于这部精品汉剧之中。该剧揭示了人性的虚伪,却不把矛头指向某一个剧中人,也没有用恶有恶报的方式作总结,而是回归到小人物如何继续求生上。

“很有意思,故事情节生动,全程无‘尿点’。演出时长130分钟,差不多10分钟我就会笑一次。”观众梁先生说,他对饰演金登科的演员印象深刻,“一名女生能将一个骗人的穷秀才演绎得如此生动,非常难得。”

据介绍,饰演金登科的演员麻华是国家一级演员,师从著名汉剧老艺术家幼岁红、向阳、邹少河老师,是一位屡获全国戏剧表演大奖的老戏骨。

从11月16日开始,《求骗记》先后到浏阳、永州、长沙、佛山等地巡演,将“一个骗子误打误撞”的神算冒险经历从湖南湘江带至南粤珠江。此次在南海影剧院的演出是其南下巡演的第四站。

2023年第三季度佛山市道德模范与身边好人现场交流活动举行

南海2人获评佛山好人



一批佛山好人获表彰,其中包括来自南海的彭智良(左三)、陈健帆(左四)。佛山市新闻传媒中心记者/黄梦灵 摄

送中心分拣员彭智良成了人们关注的焦点。今年7月20日,彭智良和妻儿在桂林阳朔旅游,当日14时许,他看到一个小孩正在湍急的水流中挣扎。

因一次见义勇为,广东烟草佛山市有限责任公司物流配送中心分拣员彭智良成了人们关注的焦点。

见状,彭智良第一时间出手救人,挽救了一条生命,也挽救了一个幸福家庭。

2006年,18岁的陈健帆接过父亲交下的担子,在大沥

继续经营药店。从一窍不通到逆势扩张,他凭借勤奋、好学、肯干、点子多,在2008年创建了佛山医药品牌。陈健帆带领员工不断奋斗,至今已发展成

以大沥为总部,拥有省内门店300多家、员工1000多人的中国药店综合实力百强企业。此外,陈健帆还热心公益,一直不遗余力为社会做贡献。疫情期间,佛心大药房在全市范围内共赠送退烧药75万份。

2023年第三季度佛山“新时代好少年”、南海瀚文外国语学校七年级六班学生孔庆邦也来到现场领奖。小少年,敢作为,大担当,2020年1月,孔庆邦写了一封信《给黄新古校长关于疫情大扫除工作的建议》,向校长提出优化学校新冠疫情防控措施的建议,最终获得采纳。

南海区文明办相关负责人表示,南海将大力宣传各类美德先进典型的事迹和高尚品德,持续讲好身边道德模范故事,充分发挥先进典型的示范引领作用,在全区营造助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的良好道德风尚,为共建共享“爱满佛山·向善之城”提供坚实的道德支撑。



珠江时报讯(记者/严佳瑶 通讯员/林镜杰)11月23日,2023年第三季度佛山市道德模范与身边好人现场交流活动举行,10名佛山好人受表彰,其中包括来自南海的彭智良、陈健帆。

为进一步弘扬社会主义核心价值观,发挥道德模范和身边好人的示范引领作用,展示全新时代公民道德建设丰硕成果,经过逐层推荐、综合审核及网上公示等环节,佛山共推荐宣传2023年第三季度佛山好人10人。现场,一个个代表大爱、担当、向上的人物走上舞台,全场响起雷鸣般的掌声,处处涌动着温暖的力量。

因一次见义勇为,广东烟草佛山市有限责任公司物流配送

这位货车司机成功“赴约”点亮生命

丹灶新市民韦华宁成为佛山市第127例造血干细胞成功捐献者



韦华宁接受表彰。受访者提供

●故事

捐献造血干细胞 全因7年前的“生命之约”

今年38岁的韦华宁是佛山新市民,居住在丹灶镇上安社区,从事货车运输工作。2017年5月,他首次参加无偿献血,了解到造血干细胞捐献的相关知识并留取血样,加入了中华骨髓库,定下这份“生命之约”。

今年8月,市红十字会工作人员打来一通电话让韦华宁久久不能平静。“韦先生,您与一名白血病患者初配相合,是否愿意捐献造血干细胞?”该工作人员询问。

彼时正在工作的韦华宁放下手头上的工作认真聆听。“已经不记得当时电话那头说怎么了,脑海里只有‘初配相合’‘造血干细胞’等关键词。我挂了电话后,马上打开手机搜索。”经过一番认真查阅了解后,韦华宁把7年前加入中华骨髓库的事情告诉家人。

一个月后,韦华宁在工作休息间隙再次接到电话,得知患者病情紧急,需要同步进行高分辨检测和健康体检。电话里,工作人员再次向他确认捐献意愿。经过前期的了解,韦华宁不再犹豫。“我愿意捐献。”他坚定地回复工作人员。“捐献造血干细胞很安全,能为他人提供帮助,家人也很支持我。”韦

华宁说。

11月初,韦华宁在南海区红十字志愿者的陪同下来到南方医科大学珠江医院,并连续4天注射造血干细胞动员剂。“注射动员剂期间腰有点酸,医生说是正常反应,经过简单活动,腰酸有所缓解。”韦华宁说。

经过完整、详实的检查,11月12日,医院安排韦华宁进行造血干细胞采集。平躺在病床上的韦华宁两条手臂插着粗粗的针管,鲜红的液体在针管间传输了4个多小时,再由专人将这份“生命种子”送往患者所在的医院,移植入患者体内,点燃患者生命的希望。

“我从事运输工作多年,这一次最特别,它的名字叫‘希望’。”韦华宁说,希望通过自己的“运输”,将这份“生命的种子”带给饱受病痛折磨的患者,助其燃起希望。

捐献成功的第二天,韦华宁出院回家,休息一天后就返回工作岗位,恢复正常工作和生活。他呼吁更多爱心人士加入中华骨髓库,成为中国造血干细胞捐献志愿者,挽救更多血液病患者,让这场爱心长跑永不停歇。

1785例、佛山市第127例、南海区2023年第6例造血干细胞成功捐献者。

现场,丹灶镇副镇长黄永聪、南海区红十字会机关负责人萧冠海询问韦华宁目前身体恢复情况、捐献感受等,随后向其送上鲜花、慰问金,表达感谢。

今年6月,南海乡贤吴绮兰女士在南海区设立“吴绮兰造血干细胞捐献关爱支持慈善金”,对南海区成功捐献造血干细胞的志愿者进行慰问救助,希望更多爱心人士加入到关心支持造血干细胞捐献工作队伍中来。当天,韦华宁收到这笔

慰问金,丹灶镇上安社区居委会获赠《感谢状》。

“你是有为青年的代表,也是新市民的代表,希望你能继续肩负年轻人的责任与担当,传递更多爱心。”黄永聪鼓励韦华宁争做爱心的传播者和发

扬者。近年来,佛山市造血干细胞捐献工作呈现快速发展态势,越来越多爱心人士加入志愿捐献行列,奉献大爱,成就新生。从2009年首例捐献至今,佛山累计实现捐献127例,捐献数量居广东省第四,连续六年获得“造血干细胞捐献工作优质工作站”称号。



珠江时报讯(记者/吴玮琛)11月23日,“生命续航,点燃希望”韦华宁捐献造血干细胞慰问表彰仪式举行,向无私捐献造血干细胞混悬液的丹灶货车司机韦华宁送上10000元慰问金及鲜花。

10天前,韦华宁在南方医科大学珠江医院捐献造血干细胞,救助一名白血病患者,成为全国第16368例、广东省第